

Oggetto: **Procedura DAC.0256.2021 Esecuzione dei lavori di potenziamento dell'officina Impianto di Manutenzione Corrente di Taranto per le operazioni di manutenzione dei convogli ferroviari che attualmente si svolgono presso l'impianto di Ferrovie Sud Est a Bari nell'impianto di Bari: CUP J11C09000000009 - CIG 9409992B0B**

Si riportano di seguito le risposte ai quesiti pervenuti nei giorni 5 e 6 ottobre 2022.

La numerazione dei quesiti segue quella del primo gruppo di risposte pubblicate il 5/10 u.s.

QUESITO 5): *"Si chiede alla stazione appaltante se in caso di partecipazione di un consorzio stabile ex art. 45, comma 1, lettera c) del d.lgs. n. 50/2016, per il requisito di cui al punto II, lettera g) del disciplinare (pag. 8, ex art. 47, comma 4, del D.L. n. 77/2021) sia sufficiente che la presenza di almeno un giovane laureato con età inferiore a 36 anni sia assolta da una delle consorziate designate per l'esecuzione dei lavori"*.

RISPOSTA AL QUESITO 5): Si conferma.

QUESITO 6): *"Si chiede alla stazione appaltante conferma della possibilità di partecipare alla procedura di gara in assenza del possesso della qualificazione nella categoria LAR-003 del sistema di qualificazione RFI, ma con indicazione della volontà di subappaltare al 100% le prestazioni della suddetta categoria"*.

RISPOSTA AL QUESITO 6): Le prestazioni relative alla categoria LAR-003 potranno essere eseguite dalle sole imprese iscritte nel relativo Sistema di Qualificazione RFI per classe e importo adeguato. I concorrenti che non possiedano la qualificazione dovranno subappaltare tali prestazioni.

QUESITO 7): *"in merito ai requisiti di cui al punto g) pag. 8 del disciplinare di gara "Requisiti ai sensi dell'art. 47 co. 4 del d.l. 77/2021 convertito dalla L. 108/2021", si chiede se la presenza di un giovane laureato di età inferiore a 36 anni debba essere dimostrata già in fase di gara e quindi già assunto dalla scrivente o solo in caso di aggiudicazione?"*.

RISPOSTA AL QUESITO 7): il requisito della presenza di un giovane laureato di età inferiore a 36 anni deve essere posseduto sin dalla data di presentazione dell'offerta.

QUESITO 8): *"si chiede se il sopralluogo è obbligatorio"*.

Via dello Scalo Prenestino, 25 – 00159 Roma

Rete Ferroviaria Italiana – Società per Azioni - Gruppo Ferrovie dello Stato Italiane
Società con socio unico soggetta all'attività di direzione e coordinamento di
Ferrovie dello Stato Italiane S.p.A. a norma dell'art. 2497 sexies del
cod. civ. e del D.Lgs. n. 112/2015

Sede legale: Piazza della Croce Rossa, 1 - 00161 Roma

Cap. Soc. euro 31.528.425,067,00

Iscritta al Registro delle Imprese di Roma

Cod. Fisc. 01585570581 e P. Iva 01008081000 – R.E.A. 758300



RISPOSTA AL QUESITO 8): Il sopralluogo non è obbligatorio. Si rinvia a quanto riportato alla lettera C del Disciplinare di gara.

QUESITO 9): *“In riferimento al criterio di aggiudicazione scelto per questa procedura di gara, ossia quello del minor prezzo (Pag. 3, punto II.2.5 del bando di gara e Pag. 29 lettera n) del disciplinare di gara), nel caso in cui il numero delle offerte ammesse sia superiore a dieci, opera l'esclusione automatica di cui all'articolo 97, comma 8, del D.Lgs. n. 50/2016? (Delibera Anac n. 4 del 12 gennaio 2022)”*.

RISPOSTA AL QUESITO 9): Non si conferma.

QUESITO 10): *“Quanto indicato nel disciplinare di gara (pag. 31, lettera O), "la commissione provvede al calcolo della soglia di congruità ai sensi dell'articolo 97 comma 3 del DLGS n. 50/2016", è un refuso?”*.

RISPOSTA AL QUESITO 10): L'articolo 97 comma 3 del DLGS n. 50/2016 non troverà applicazione nella gara in oggetto, trattandosi di gara al minor prezzo.

QUESITO 11): *“con riferimento alla procedura di gara in oggetto, tra i requisiti di partecipazione (Punto II del Bando), alla lettera G, viene indicato: “l'O.E. deve prevedere la presenza di almeno un giovane laureato di età inferiore ai 36 anni”. Si chiede se tale requisito deve essere soddisfatto già in sede di partecipazione alla gara medesima”*.

RISPOSTA AL QUESITO 11): Si veda risposta al quesito n.7.

Distinti saluti.

Il Responsabile del Procedimento
per la fase di affidamento
Gennaro Esposito